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Στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου το
σχ.ν. για την αναδιοργάνωση των ΟΣΕ και ΕΡΓΟΣΕ

2022/09/23 11:29 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Συνεδριάζει σήμερα το πρωί (23/9) η Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της
Βουλής με θέμα ημερήσιας διάταξης την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου
του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών «Διατάξεις για τις δημόσιες υπεραστικές
και αστικές τακτικές οδικές μεταφορές επιβατών. Αναδιοργάνωση των εταιρειών
ΟΣΕ Α.Ε. και ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε. και λοιπές διατάξεις».

Υπενθυμίζεται ότι, το νομοσχέδιο προβλέπει τα ακόλουθα:

1.
Διαχωρισμός εταιρειών

Με το νομοσχέδιο διαχωρίζονται οι εταιρείες ΟΣΕ Α.Ε. και ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε., με σαφή
διαχωρισμό των αρμοδιοτήτων τους και το σύνολο των μετοχών της ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε.
μεταβιβάζεται στο ελληνικό δημόσιο.

2.
Ρόλος του υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών

Το υπουργείο θα έχει την εποπτεία των δύο εταιρειών και μέσω του Εθνικού
Στρατηγικού Σχεδιασμού Μεταφορών θα καθορίζει το μακροχρόνιο σχεδιασμό των
έργων, ενώ παράλληλα είναι υπεύθυνο για τη θέσπιση πλαισίου εταιρικής
διακυβέρνησης των εταιρειών.

3.
Συμβάσεις απόδοσης



Η υλοποίηση του σχεδιασμού θα παρακολουθείται μέσω ετήσιων συμβάσεωναπόδοσης
ως προς την επίτευξη των στόχων μεταξύ του υπουργείου Υποδομών καιΜεταφορών
και καθεμιάς από τις δύο εταιρείες, σύμφωνα με τις νέες τουςαρμοδιότητες. Οι
ετήσιες αμοιβές των προέδρων και των διευθυνόντων συμβούλωνθα εξαρτώνται από
την επίτευξη των στόχων αυτών.

4.
Επιλογή διοικήσεων

Η εκλογή και η σύνθεση των Διοικήσεων θα αποτελεί αποκλειστική αρμοδιότητα του
υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, με βάση τον νόμο για το Επιτελικό Κράτος.
Για την επιλογή των διοικήσεων θα συγκροτηθεί Επιτροπή Επιλογής που θα
απαρτίζεται από τουλάχιστον τρία μέλη: εκπρόσωπο/ους του υπουργείου, εκπρόσωπο
της ΕΕΣΥΠ και έναν ανεξάρτητο αξιολογητή με διεθνή εμπειρία σε θέματα
ανθρώπινου δυναμικού.

5.
Αρμοδιότητες εταιρειών

Ο ΟΣΕ –ως Διαχειριστής Υποδομής– θα αναλάβει τη διαχείριση της σιδηροδρομικής
υποδομής και όλων των εργασιών που απαιτούνται για το σιδηροδρομικό δίκτυο σε
λειτουργία.

Η ΕΡΓΟΣΕ –ως Διαχειριστής Έργων–  θα επικεντρωθεί στην ανάληψη νέων έργων
σιδηροδρομικής υποδομής εκτός του εν λειτουργία δικτύου, όπως νέες χαράξεις και
επεκτάσεις υφιστάμενου δικτύου. Η ΕΡΓΟΣΕ θα αναλαμβάνει επίσης εργασίες
αναβάθμισης στο υφιστάμενο δίκτυο που απαιτούν διακοπή στη λειτουργία της
γραμμής (όπως υπογειοποίηση γραμμής), η ευθύνη όμως της γραμμής θα παραμένει
στον ΟΣΕ.


